

# 大人适度撒手孩子才能撒欢

田宇 刘赫焱

近日,有关孩子课间十分钟受约束的现象引发社会热议。尽管教育部门指出,坚决纠正以“确保学生安全”为由而简单限制学生必要的课间休息和活动的做法,但仍有部分学校和家长对此心存顾虑:“万一受伤了怎么办?”

作为冰雪体育大省的黑龙江,给出了这样的回答:牡丹江市朝鲜族小学连续40年浇筑冰场为学生提供冬季户外运动场地,收获众多网友点赞;哈尔滨市清滨小学自1976年浇下第一块冰场至今,已为国家输送了500多位速滑运动员,其中包括多位世界级冠军,任子威这样日后成为奥运冠军的“好苗子”就是课间在冰场上被发现的。

## 精短

为加强枪支弹药管理,鼓励群众积极举报涉枪涉爆违法犯罪线索,消除社会治安隐患,兴安盟科右中旗公安局罕敖拉派出所深入辖区大力开展宣传教育活动,积极鼓励辖区群众提供涉枪涉爆线索,形成了严厉打击、严密防范涉枪涉爆违法犯罪的良好氛围。 **王慧**

今年以来,兴安盟科右中旗公安局霍林郭勒派出所始终保持对涉赌违法犯罪活动的严打高压态势,将收缴的赌博工具依法予以销毁,此举有力地打击了危害社会的涉赌违法行为,切实维护了辖区社会治安稳定。 **王慧**

为加强辖区城乡道路交通安全管理工作,兴安盟科右中旗公安局交警大队宣教民警深入坤都冷嘎查举办农用车辆驾驶人培训班,要求农牧民不酒后驾驶、不疲劳驾驶、不开超速车、不乘超员车,遵守交通安全法规,共同抵制交通违法行为。 **王慧**

兴安盟科右中旗公安局霍林郭勒派出所结合辖区实际开展清查收缴枪支弹药、爆炸物品、管制刀具集中统一行动。以校园周边、临街店铺门面集贸市场、公共娱乐场所等人流密集区域为重点清查场所,逐一进行过筛式清查,全面铲除枪爆安全隐患。 **王慧**

近日,兴安盟科右中旗公安局罕敖拉派出所对辖区网吧、游戏厅、歌厅等娱乐服务场所及有可能存在涉毒问题的宾馆、旅店进行全面调查摸底。通过检查,进一步加强群众对毒品的认知,营造了浓厚的禁毒宣传氛围。 **王慧**

为消除消防安全隐患,坚决预防重特大火灾事故,兴安盟科右中旗公安局罕敖拉派出所深入辖区重点单位开展了消防安全宣传活动。并对辖区单位进行了消防安全隐患排查,对存在问题的单位下发了整改通知书,营造了浓厚的消防安全宣传氛围。 **王慧**

为深化道路交通安全宣传活动,有效促进企业安全生产,兴安盟科右中旗公安局交警大队深入辖区开展“送法”进企业活动,通过此次“送法”进企业活动,进一步提高了企业职工的交通安全意识和自我防范能力,受到了企业全体职工的好评。 **王慧**

在严寒季节的东北开展冰雪体育运动,孩子在大地摔摔打打,与同学磕磕碰碰,在所难免,但这一定是坏事吗?这两所小学的做法不是如何用好课间十分钟的标准答案,却很有参考价值。

我们看到,学校并未因噎废食,把孩子圈在安全的温室中“悉心呵护”,相反,他们坚定地每年冬天如期为孩子们浇下冰场,让一代一代的孩子们在课间享受自然、享受运动、享受快乐,在体育运动中强身健体、磨炼意志、锻造品格,从而增强抵御人生风浪的勇气和能力——这正是体育“野蛮其体魄”的现实意义。

做到这一点,除了要有敢于让孩子

摔打摔打的“勇”,还要有善于给孩子拓展运动场地、创造运动机会的“谋”。为孩子创设什么样的体育活动场所,开展什么样的体育活动,需要的就是因地制宜。东北冬天漫长,冰雪运动气氛浓厚,为孩子浇筑冰场就是自然的选择;南方水资源丰富、气候炎热,游泳池就是很好的运动场所;即使场地受限,在一小块空地中鼓励孩子跳绳、踢毽,也能产生良好的效果。

搭建合适的运动平台,开展适宜的运动项目,未必需要投入多少钱,关键是学校、老师、家长要善于预判风险、防范风险。大人适度撒手,孩子才能撒欢。为了规避风险而“一刀切”,限制甚

至剥夺孩子课间奔跑的权利,看似是为孩子负责,实则是推卸责任。为了孩子的身心健康,学校和家长应进一步达成共识,给孩子创设更多课间活动运动的机会。学校多一分勇气和担当,家长多一分理解和支持,就会让孩子多一分坚强和成长。同时也要教会孩子如何正确运动、如何保护自己,减少不必要的受伤。

把孩子们撒到操场上、田野上奔跑吧,孩子们有撒欢的权利,摔倒了自己爬起来,摔疼了哭两声也没关系。大人们今天敢撒手,我们的国家明天才会收获一茬又一茬身体健康、意志坚强的接班人。

发势头,今年以来,兴安盟科右中旗公安局坚持以保护人民群众财产安全为出发点开展宣传教育、依法打击、整治规范等举措,依法严厉打击养老诈骗违法犯罪,切实维护广大老年人合法权益。 **齐勤**

为进一步营造全社会共同参与打击防范食药领域违法犯罪行为的浓厚氛围,兴安盟科右中旗公安局以“昆仑2023”专项行动为抓手,开展食药领域检查整治行动,坚决维护辖区群众的食品药品入口安全。 **齐勤**

为有效防范化解道路交通突出风险隐患,维护辖区道路交通安全畅通,兴安盟科右中旗公安局依托“情指行”一体化工作机制,精准查缉涉牌涉证等重点车辆,持续保持辖区道路严管严控态势,确保辖区道路交通安全稳定。 **齐勤**

为切实做好冬季道路交通安全管理工作,有效预防和减少道路交通事故的发生,兴安盟科右中旗公安局交警大队以道路交通事故预防“减量控大”为任务目标,出台三项措施,确保辖区道路交通安全形势持续稳定。 **齐勤**

为切实防范“民转刑”命案发生,确保人民群众生命安全,兴安盟科右中旗公安局新佳木派出所积极完善相关工作机制,采取线上线下宣传相结合的方式,开展命案防控知识专题宣讲,切实增强群众知法、懂法、守法、用法意识。 **敖文华**

为强化辖区人员动态管控,兴安盟科右中旗公安局罕敖拉派出所组织民警深入呼格吉勒社区开展入户走访工作,重点对出租房屋、流动人口等情况进行了摸排登记。通过开展此项工作,进一步强化了辖区流动人口、出租房屋管控力度。 **敖文华**

为切实增强师生反恐防恐意识,兴安盟科右中旗公安局霍林郭勒派出所深入辖区中学开展反恐安全教育讲座,对反恐防恐的重要性、遇到恐怖袭击时怎么办等内容进行了全面的讲解。通过此次讲座,提升了师生反恐防恐意识和自我保护能力。 **敖文华**

为确保“抓防范、控发案、保平安”兴安盟科右中旗公安局巴仁哲里木派

出所防患于未然,提前谋划,坚持抓早、抓小、抓苗头,多措并举开展矛盾排查化解工作,成功调解一起草牧场纠纷,将矛盾化解在萌芽状态,维护了辖区治安稳定。 **敖文华**

兴安盟科右中旗公安局高力板派出所联合有关部门深入辖区中学,围绕什么是校园欺凌、校园欺凌带来的危害等方面开展法制教育讲座。通过此次讲座,提高了学生应对欺凌事件的能力和法律知识,取得了良好效果。 **敖文华**

兴安盟科右中旗公安局新佳木派出所联合当地政府、司法所及律师事务所组成普法宣讲团走进辖区中心校开展“国家宪法日”宣传活动。通过发放法治宣传册、举办宪法教育课、进行宪法知识问答等多种形式进行宣讲,加强了广大师生的法治意识。 **敖文华**

近日,兴安盟科右中旗公安局高力板派出所联合相关单位深入辖区开展安全生产大检查工作。同时,督促、指导各行业场所负责人从人防、物防、技防等各方面落实安全防范措施,进一步完善安全生产规章制度,坚决把安全隐患消除在萌芽状态。 **潘冠东**

兴安盟科右中旗公安局巴彦茫哈派出所深入辖区开展禁毒宣传活动。民警辅警以现场讲解、发放禁毒宣传资料等方式,充分调动群众自觉与毒品违法犯罪行为斗争的积极性,营造了全民禁毒宣传的浓厚氛围,取得了良好的宣传效果。 **潘冠东**

为进一步增强青少年学生的法制观念,共建平安和谐的校园环境,兴安盟科右中旗公安局杜尔基派出所深入辖区校园开展“两所一庭”法制进校园,讲好开学第一课主题教育活动。此次活动,增强了学生安全防范意识,有效的维护了校园周边安全。 **潘冠东**

兴安盟科右中旗公安局杜尔基派出所深入辖区开展矛盾纠纷排查化解工作。期间,民警辅警积极发动平安专员、嘎查人民调解员等群防群治力量,全力开展矛盾纠纷排查工作,在开展普法教育的同时积极耐心化解辖区存在的矛盾纠纷问题。 **潘冠东**

兴安盟科右中旗公安局罕敖拉派

出所对辖区校园周边“小餐桌”进行安全检查,重点从食品安全、学生接送、日常管理等方面进行查看,同时对行业负责人及从业人员开展安全防范宣传教育,进一步提升他们的安全防范意识。 **潘冠东**

兴安盟科右中旗公安局额木庭高勒派出所深入额木庭高勒中心校开展安全隐患大排查。通过此次检查,及时消除了校园安全隐患,有效提升了校园安全防范水平,强化了学校负责人的安全意识,为校园营造了和谐稳定的学习环境。 **潘冠东**

兴安盟科右中旗公安局额木庭高勒派出所联合额木庭高勒中心校开展防恐防暴应急演练。通过此次反恐演练有效提高了学校师生、安保人员的安全意识和对突发情况的处置能力,为平安校园建设奠定基础。 **潘冠东**

为切实加强管制刀具的安全管理,兴安盟突泉县公安局宝石派出所组织民警开展管制刀具安全检查工作,进一步消除了辖区潜在的治安安全隐患,确保了群众的生命和财产安全,营造了安全、和谐、稳定的社会治安秩序和环境。 **刘晓庆**

为进一步加强校园安全防范能力,兴安盟突泉县公安局宝石派出所对辖区所属中小学、幼儿园开展了治安消防隐患大检查行动,进一步排查了辖区内学校幼儿园的安全隐患,在提高了校内的自我防范意识的同时也为在校师生的安全提供了保障。 **刘晓庆**

为进一步确保辖区社会治安秩序持续稳定,兴安盟突泉县公安局宝石派出所立足辖区实际,组织民警辅警深入辖区商户,提高对辖区街面的巡逻执勤频率,全力排查化解各类风险隐患,切实提升人民群众“安全感、满意度”,确保辖区治安稳定良好。 **刘晓庆**

兴安盟科右中旗公安局罕敖拉派出所深入辖区校园开展法律宣传活动。民警以案说法,从防范校园欺凌、防溺水、防拐骗、防范电信诈骗等方面开展宣讲,引导师生进一步增强法治观念和法律知识,自觉遵守法律法规,养成良好的行为习惯。 **潘冠东**

潘冠东